
ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΘΕΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΡΙΣΜΟ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΙΑΤΡΩΝ ΣΤΟ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟ ΣΩΜΑ ΤΟΥ 
ΣΤΡΑΤΟΥ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 

 
               Το  Υπουργείο Άμυνας ανακοινώνει ότι γίνονται δεκτές αιτήσεις για δέκα (10) κενές μόνιμες θέσεις 
Υπολοχαγού για κάλυψη αναγκών σε Αξιωματικούς Ιατρούς στο Υγειονομικό Σώμα του Στρατού της Δημοκρατίας. 
Η Εγκεκριμένη Μισθοδοτική Κλίμακα είναι: Α9(i): €30.413, 31.880, 33.347, 34.814, 36.281, 37.748, 39.215, 40.682, 
42.149, 43.616. Τηρουμένων των προνοιών του Άρθρου 10 του Κρατικού Προϋπολογισμού για τη μείωση κλιμάκων 
εισδοχής, όπως αυτή εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται, η αμοιβή κατά τα πρώτα έτη υπηρεσίας θα είναι 
€27.368. Με τη συμπλήρωση είκοσι τεσσάρων (24) μηνών υπηρεσίας στον υπό αναφορά μισθό, ο Αξιωματικός θα 
τοποθετηθεί στην αρχική βαθμίδα της κλίμακας Α9(i). Στη μισθοδοσία προστίθενται οι οποιεσδήποτε γενικές 
αυξήσεις που εγκρίνονται με νομοθεσία. Επιπλέον, θα καταβάλλεται τιμαριθμικό επίδομα, σύμφωνα με το ποσοστό 
που εγκρίνεται από την Κυβέρνηση από καιρό σε καιρό. Σύμφωνα με τις παρούσες ανάγκες και την Απόφαση του 
Υπουργικού Συμβουλίου, με ημερ. 20.12.2022, οι δέκα (10) κενές θέσεις Αξιωματικών Ιατρών αφορούν τις πιο κάτω 
Ειδικότητες: 

 
Ειδικότητα Αριθμός 

Χειρούργος 1 

Οφθαλμίατρος 1 

Ορθοπεδικός 1 

Παθολόγος 1 

Γενικός Ιατρός 6 

ΣΥΝΟΛΟ 10 

2. Οι αιτητές θα πρέπει : 
 

2.1. Να είναι πολίτες της Δημοκρατίας. 
 

2.2. Να είναι απόφοιτοι Δημόσιου εξατάξιου Σχολείου Μέσης Εκπαίδευσης ή Λυκείου Μέσης Εκπαίδευσης ή 
εγγεγραμμένου στο Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας Ιδιωτικού Σχολείου Μέσης Εκπαίδευσης 
εξαετούς τουλάχιστον φοίτησης. 

 

2.3. Να έχουν πολύ καλή γνώση της Ελληνικής γλώσσας και της Αγγλικής ή της Γαλλικής ή της Γερμανικής. 
 

Διευκρινίζεται ότι για τους απόφοιτους από αναγνωρισμένη Σχολή Μέσης Εκπαίδευσης της Κύπρου, που έχει 
ως βασική γλώσσα διδασκαλίας την Ελληνική, δεν απαιτείται άλλο αποδεικτικό στοιχείο/πιστοποιητικό, πέραν 
του απολυτηρίου Σχολής Μέσης Εκπαίδευσης.  
 
Για τους απόφοιτους αναγνωρισμένων ξενόγλωσσων Σχολών Μέσης Εκπαίδευσης απαιτείται η υποβολή 
απαραίτητου Πιστοποιητικού (τεκμηρίου), για πολύ καλή γνώση της Ελληνικής γλώσσας, με βάση τα 
αποδεκτά τεκμήρια που έχει καθορίσει η Επιτροπή Δημόσιας Υπηρεσίας (βλ. Κατάλογο των «Τεκμηρίων 
Γνώσης Γλωσσών» που υπάρχει αναρτημένος στην ιστοσελίδα της Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας 
(www.psc.gov.cy)). 

 

2.4. Να έχουν άδεια ασκήσεως επαγγέλματος από τον Παγκύπριο Ιατρικό Σύλλογο. 
 

2.5. Να είναι εγγεγραμμένοι στο Μητρώο Ιατρών Κύπρου ή σε άλλη χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
 

2.6. Να είναι κάτοχοι πιστοποιητικού ειδικότητας σύμφωνα με τον περί Εγγραφής Ιατρών Νόμο. 
 

2.7. Να είναι ηλικίας μέχρι σαράντα (40) ετών κατά την ημερομηνία λήξεως της προθεσμίας για υποβολή των 
αιτήσεων. 

 

2.8. Να έχουν ύψος όχι κατώτερο από:  
 

o 170cm για τους άνδρες 
 

o 160cm για τις γυναίκες 
 

2.9. Να έχουν Δείκτη Μάζας Σώματος (ΔΜΣ): 
 

o από 18 έως και 30 για τους άνδρες 
 

o από 17 έως και 27 για τις γυναίκες 



2 
 

 
 Νοείται ότι ο ΔΜΣ υπολογίζεται διαιρώντας το σωματικό βάρος του/της υποψηφίου/ας σε κιλά, με το 
τετράγωνο του ύψους αυτού/ης σε μέτρα  [ΔΜΣ = βάρος σε κιλά/(ύψος σε μέτρα)2] 
 
 Νοείται περαιτέρω ότι ο υπολογισμός του ΔΜΣ πραγματοποιείται κατά την υποβολή των υποψηφίων στην    
Υγειονομική Εξέταση. 
 
 Νοείται έτι περαιτέρω ότι ουδεμία άλλη μέτρηση δύναται να πραγματοποιηθεί ή καθ’ υπόδειξη να γίνει 
αποδεκτή. 

 

2.10. Να μην έχουν καταδικασθεί για κακούργημα ή για αδίκημα που ενέχει έλλειψη τιμιότητας ή ηθική αισχρότητα, 
για αδίκημα ανυποταξίας ή για αδίκημα που αφορά καλλιέργεια, κατοχή, διακίνηση ή εμπορία παράνομων 
εξαρτησιογόνων ουσιών ή για οποιοδήποτε αδίκημα προβλέπεται στα άρθρα 13 έως 101 του περί 
Στρατιωτικού Ποινικού Κώδικα και Δικονομίας Νόμου του 1964. 

 

2.11. Να έχουν απαλλαγεί από την υποχρέωση εκπλήρωσης θητείας, με εξαίρεση την περίπτωση κατά την οποία 
απαλλάσσονται από αυτή δυνάμει των παραγράφων (α), (β) και (ι) του εδαφίου (1) του άρθρου 23 των περί 
της Εθνικής Φρουράς Νόμων του 2011 έως 2022  ή να έχουν εκπληρώσει την υποχρέωσή τους για 
στρατιωτική θητεία και κατά την απόλυσή τους από την Εθνική Φρουρά να ήταν, από άποψη σωματικής 
ικανότητας, ικανοί κατηγορίας πρώτης (Ι/1).  

 

Πρόσωπα που έχουν εκπληρώσει εναλλακτική στρατιωτική υπηρεσία ή εναλλακτική κοινωνική υπηρεσία ή 
ανεξαρτήτως φύλου, περιλαμβάνονται κατ’ αναλογία, στις κατηγορίες που απαλλάσσονται από την 
υποχρέωση στράτευσης με βάση το τελευταίο Διάταγμα του Υπουργικού Συμβουλίου που εκδόθηκε σύμφωνα 
με το Άρθρο 28(1) των πιο πάνω Νόμων, δεν έχουν δικαίωμα συμμετοχής στην παρούσα διαδικασία 
επιλογής. 
 
Νοείται ότι, ενόσω δεν υφίσταται υποχρέωση για εκπλήρωση στρατιωτικής υπηρεσίας για τις γυναίκες, η 
παρούσα προϋπόθεση δεν απαιτείται για τις υποψήφιες για διορισμό γυναίκες. 

 

2.12. Να μην έχουν απολυθεί ή να μην έχει επιβληθεί σε αυτούς η πειθαρχική ποινή της απαίτησης για παραίτηση ή 
να μην έχει τερματισθεί η υπηρεσία τους κατά το παρελθόν στο Στρατό ή την Εθνική Φρουρά ή τη δημόσια 
υπηρεσία ή οποιαδήποτε άλλη υπηρεσία ή νομικό πρόσωπο δημόσιου δικαίου της Δημοκρατίας ή της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης ή οποιουδήποτε κράτους μέλους της για πειθαρχικό παράπτωμα ή ποινικό αδίκημα. 

 

2.13. Να μην έχουν αποπεμφθεί στο παρελθόν από Α.Σ.Ε.Ι. ή από Α.Σ.Σ.Υ. 
 

2.14. Να έχουν Λευκό Ποινικό Μητρώο. 
 

2.15. Να μην τους έχει αφαιρεθεί η δυνατότητα κατοχής όπλου από  τις Αρμόδιες Αρχές. 
 
 
3. Οι υποψήφιοι οι οποίοι πληρούν τα προσόντα όπως αυτά αναφέρονται στην παράγραφο (2), θα υποβληθούν 

σε προκαταρκτικές εξετάσεις και δοκιμασίες οι οποίες, κατά χρονολογική σειρά περιλαμβάνουν: 
 

3.1. Υγειονομική εξέταση για έλεγχο των σωματομετρικών στοιχείων και της κατάστασης της υγείας των 
υποψηφίων, προκειμένου να διαπιστωθεί ότι είναι ικανοί για υπηρεσία στην Εθνική Φρουρά με ικανότητα 
πρώτης ή δεύτερης κατηγορίας(Ι/1 ή Ι/2), με βάση των Πίνακα Νοσημάτων, παθήσεων και βλαβών της 
υγείας που εκδίδεται δυνάμει του άρθρου 31 του περί Εθνικής Φρουράς Νόμου.  

 
Νοείται ότι η υγειονομική εξέταση περιλαμβάνει και εξετάσεις βιολογικού υλικού για έλεγχο ύπαρξης στον 
οργανισμό των υποψηφίων παράνομων εξαρτησιογόνων ουσιών. Οι υποψήφιοι/ες θα πρέπει να δώσουν 
γραπτή συγκατάθεση για περιοδικές εξετάσεις τέτοιου τύπου κατά τη διάρκεια της υπηρεσίας τους στο 
Στρατό της Δημοκρατίας.  

 

Κατά την υγειονομική εξέταση, οι υποψήφιοι/ες θα πρέπει απαραίτητα να προσκομίσουν κατάλληλα 
συμπληρωμένο το έντυπο υγειονομικής εξέτασης (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι) μαζί με τα παρακάτω: 

 

 Γενική αίματος, ουρία, σάκχαρο, κρεατινίνη, τρανσαμινάσες, αιμοσφαιρίνη και γενική ούρων 

 Ακτινογραφία θώρακα FACE με γνωμάτευση ιατρού 

 Οφθαλμολογική εξέταση με καταγραφή της οπτικής οξύτητας και του βαθμού διαθλαστικής ανωμαλίας 
εκάστου οφθαλμού, την ύπαρξη ή μη δυσχρωματοψίας και την ύπαρξη νοσήματος ή πάθησης με 
γνωμάτευση ιατρού 

 Ωτορινολαρυγγολογική εξέταση και ακουόγραμμα με γνωμάτευση ιατρού 

 Ηλεκτροκαρδιογράφημα, με γνωμάτευση ιατρού στην οποία να αναφέρεται ότι ο/η υποψήφιος/α 
δύναται να συμμετάσχει στην αθλητική δοκιμασία. 
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 Ψυχιατρική γνωμάτευση στη οποία να αναφέρεται ότι ο/η υποψήφιος/α δεν πάσχει από ενεργό ψυχική 
νόσο. 

 Ιατρική βεβαίωση από γυναικολόγο (μόνο για γυναίκες υποψήφιες) ότι η υποψήφια δεν παρουσιάζει 
οποιοδήποτε πρόβλημα γυναικολογικής φύσης. 

 
Οι παραπάνω εξετάσεις/βεβαιώσεις πρέπει να είναι πρόσφατες (όχι πέραν των 2 μηνών από την ημερομηνία 
έναρξης της υγειονομικής εξέτασης).  
 
 
Σε περίπτωση που υποψήφιος/α προσέλθει στην υγειονομική εξέταση χωρίς να προσκομίσει τα πιο πάνω ή 
δεν κριθεί κατάλληλος/η ως ικανός/ή για υπηρεσία στην Εθνική Φρουρά με ικανότητα πρώτης ή δεύτερης 
κατηγορίας (Ι/1 ή Ι/2), θα αποκλείεται από τη διαδικασία επιλογής. 

 
 

3.2. Αθλητική δοκιμασία για διαπίστωση της φυσικής κατάστασης των υποψηφίων : 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΕ ΑΓΩΝΙΣΜΑ ΚΑΙ ΟΡΙΟ ΕΠΙΔΟΣΗΣ 
 

 ΑΝΔΡΕΣ 
 

ΓΥΝΑΙΚΕΣ 

ΑΓΩΝΙΣΜΑΤΑ ΚΑΤΩΤΑΤΑ ΟΡΙΑ ΕΠΙΤΥΧΙΑΣ 
 

ΔΡΟΜΟΣ 1.610 ΜΕΤΡΩΝ 8 λεπτά & 40 δεύτερα -------- 

ΔΡΟΜΟΣ 1000 ΜΕΤΡΩΝ ------ 7 λεπτά & 10 δεύτερα 

ΤΑΣΕΙΣ – ΚΑΜΨΕΙΣ ΑΓΚΩΝΩΝ ΣΕ 2 ΛΕΠΤΑ 3 3 

ΑΝΑΔΙΠΛΩΣΕΙΣ ΣΕ 2 ΛΕΠΤΑ 5 3 

 

 
Κατά την Αθλητική Δοκιμασία οι υποψήφιοι/ες θα πρέπει απαραίτητα να προσκομίσουν πρόσφατη (όχι 
πέραν των 2 μηνών πριν την ημερομηνία έναρξης της Αθλητικής  Δοκιμασίας) βεβαίωση από ιατρό  ότι 
δύνανται να συμμετάσχουν στην Αθλητική Δοκιμασία, μαζί με το Δελτίο Ταυτότητάς τους. Νοείται ότι, το 
Δελτίο Υγείας των αθλητών δεν θεωρείται αποδεκτή βεβαίωση και δεν θα γίνεται αποδεκτό. 
 
Σε περίπτωση που υποψήφιος/α προσέλθει στην Αθλητική Δοκιμασία χωρίς να προσκομίσει τα πιο 
πάνω, δεν θα του/της επιτραπεί η συμμετοχή και θα αποκλείεται από τη διαδικασία επιλογής.  
 
Εάν ο/η υποψήφιος/α θεωρηθεί αποτυχών/ούσα στην Αθλητική Δοκιμασία θα αποκλείεται από τη 
διαδικασία. 

 

3.3. Ψυχοτεχνική δοκιμασία 
 

4. Οι υποψήφιοι που θα επιτύχουν στις προκαταρκτικές εξετάσεις και δοκιμασίες θα συμμετάσχουν σε προφορικό 
διαγωνισμό. 
 

5. Οι επιτυχόντες υποψήφιοι κατατάσσονται σε σειρά προτεραιότητας, με βάση τη σειρά επιτυχίας τους στον 
διαγωνισμό που αναφέρεται στην παράγραφο 4, και ο διορισμός τους ως Αξιωματικοί γίνεται από το Υπουργικό 
Συμβούλιο με βάση τη σειρά κατάταξής τους, μετά από πρόταση του Υπουργού Άμυνας. 
 
Ο διορισμός τους ως Αξιωματικοί Ιατροί γίνεται επί δοκιμασία για περίοδο δύο (2) ετών. 
 

6. Οι διοριζόμενοι Αξιωματικοί Ιατροί υπόκεινται σε βασική στρατιωτική εκπαίδευση και θέματα τακτικής 
υγειονομικού και ως εκ τούτου θα πρέπει να φοιτήσουν στο Σχολείο Εκπαιδεύσεως Νεοπροσληφθέντων 
Αξιωματικών Ιατρών διάρκειας τεσσάρων (4) εβδομάδων. 
Κατά τη διάρκεια της βασικής εκπαίδευσης οι Αξιωματικοί Ιατροί δεν θα λαμβάνουν αντιμισθία αλλά μηνιαίο 
επίδομα ύψους (€2.042,56) 

 
7. Αιτήσεις (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ) υποβάλλονται στο Υπουργείο Άμυνας, ή αποστέλλονται μέσω του Ταχυδρομείου με 

συστημένη επιστολή στον Γενικό Διευθυντή του Υπουργείου Άμυνας, 1432 Λευκωσίας από τη Δευτέρα 
11/03/2024 και ώρα 8:30 μέχρι και τη Τρίτη, 02/04/2024 και ώρα 14:00. Αιτήσεις που θα  υποβληθούν 

εκπρόθεσμα, δεν θα λαμβάνονται υπόψη. Για πληροφορίες μπορείτε να αποτείνεστε στα τηλέφωνα 22807702, 
22807540. 

 
8. Στην αίτηση θα πρέπει να επισυνάπτονται τα πιο κάτω πιστοποιητικά: 
 

i. Πιστοποιημένο φωτοαντίγραφο Δελτίου Κυπριακής ταυτότητας, στην οποία αναγράφεται ως υπηκοότητα 
η Κυπριακή. 

ii. Πιστοποιητικό Γεννήσεως 
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iii. Απολυτήριο Σχολής Μέσης Εκπαίδευσης 
iv. Άδεια ασκήσεως επαγγέλματος από τον Παγκύπριο Ιατρικό Σύλλογο 
v. Βεβαίωση Εγγραφής στο Μητρώο Ιατρών Κύπρου 
vi. Πιστοποιητικό Ειδικότητας σύμφωνα με τον περί Εγγραφής Ιατρών Νόμο, σε μια από τις ειδικότητες της 

πρώτης παραγράφου. 
vii. Πιστοποιητικό πολύ καλής γνώσης της Ελληνικής Γλώσσας 
viii. Πιστοποιητικό πολύ καλής γνώσης της Αγγλικής ή της Γαλλικής ή της Γερμανικής 
ix. Πιστοποιητικό Λευκού Ποινικού Μητρώου από την Αστυνομία (με ημερομηνία έκδοσης όχι πέραν των δύο 

μηνών από την ημερομηνία υποβολής των αιτήσεων) 
x. Πιστοποιητικό σύμφωνα με το άρθρο 22(6) του περί της Πρόληψης και Καταπολέμησης της Σεξουαλικής 

Κακοποίησης και Σεξουαλικής Εκμετάλλευσης Παιδιών και της Παιδικής Πορνογραφίας Νόμου 
(Ν.91(Ι)/2014) 

xi. Πιστοποιητικό Τύπου «Α» από τα Στρατολογικά Γραφεία (για τους άντρες). 
 

 
Η ορθή συμπλήρωση και υποβολή της αίτησης συνιστά αποκλειστική ευθύνη των υποψηφίων. 
 

9. Οι διορισθέντες θα υπόκεινται σε όλες τις πρόνοιες και διατάξεις των Νόμων και Κανονισμών που ισχύουν για 
τα μέλη του Στρατού της Δημοκρατίας. 

 

 
ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΜΥΝΑΣ 

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 
08 Μαρτίου 2024 
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